

选择装饰品 掌握搭配五原则

好的艺术品和摆件能体现出文化修养和品位,不仅能将家庭环境装扮得更加美观,还能打造出不同的艺术气息和生活情趣。但市面上的装饰品种类太多了,靠无序堆积是起不到装饰效果的,所以在挑选装饰品时要遵守相应的搭配原则。

业主在挑选家居装饰品时,往往只注重饰品的色彩和款式,觉得好看就会买回家,而忽视了其他,比如本身带有功能性的饰品,一定要恢复其原有的功能才有价值。此外,不论什么样的装饰品,首先应把环保健康放在第一位,如果装饰品质量不过关,很容易产生空气污染,那就是引“毒”进家。

装饰品的风格、款式会有很多种,每个人的喜好也是不一样的,比如喜欢田园风格的可能会喜欢藤制家具,喜欢休闲风格的可能会喜欢布艺,所



以在挑选家居装饰品时最好能结合每个人的喜好,这样可以使家居空间装扮得更加个性时尚。

装饰品除了要美观外,还要和家居空间相搭配,一定要考虑到家居空间的色彩和背景,如果墙壁、背景墙颜色偏深,就要选择淡色系的装饰品,避免出现压抑感;如果灯光是暖色系,窗帘、家具、床上用品

等也应搭配暖色调。

挑选装饰品也要考虑业主的年龄段,比如老年人的身体灵活度有所降低,所以舒适、安全、方便是首要原则;中年人喜欢不花哨、造型简单又多元化的装饰品;年轻人较为活跃,彰显个性的装饰品更加适合。

史凯
上图 造型雅致的装饰摆件。 史凯 摄

有言有语

从失败装修案例中找出路

□ 史 凯

在一些曝光的失败装修案例中,老业主会站出来现身说法,提醒广大新业主回避一些所谓的装修“坑”,而在现实生活中,仍有新业主固执地“跳坑”,有人笑称家庭装修犹如游戏中的战场,就算“屡战屡败”仍有人“乐此不疲”。

先说说业主觉得成功的装修案例。前一段,一个广州人在回顾几年前家庭装修时说,最令他感到庆幸的就是家里装了地暖,广州每年冬天的最低气温约为10℃,这个所谓的低温虽然让北方人嗤之以鼻,但南方冬天的特点是室内要比室外冷,晚上待在家中手脚冰凉,非常痛苦,加装地暖后的居家生活发生了质的改变。这位业主同时表示,这个装修选择并没有影响到生活在广州的亲戚朋友,多数人在装修时还是不愿装暖气,让他很费解。

在实践中验证并有着不错效果的装修案例,也会因为地域差别、生活习惯等原因,在现实生活中并不被身边人接受和采纳。由此可见,当人们偶然看到一个陌生人提到所谓的装修“坑”时,现实中又有多少人会当真?这其中或许存在着一个认知误区:自己没有受过伤,就不相信这是真的。举个不太恰当

的例子,就算“开快车容易导致车祸”的宣传开展了这么多年,可还是会有人喜欢飙车;高速公路上违规停车和调头可能导致严重后果,可还是有司机明知故犯……

事关人身安全尚且有人轻视,家庭装修中的合理化建议又能怎样?顶多是给生活带来一些不便而已。

那些跳过“坑”的装修达人内心是最顿悟的——曾经有套房子让我装修,我草率了,直到入住后才知道后悔,装修房子最痛苦的事莫过于此,如果有机会可以重新来过,我会多干好多事:卫生间防水一定要做扎实、房间内有下水管道的一定要做隔音棉、卧室室内一定要装双控开关、水龙头一定要买……

但凡有心的业主会有相同的操作,他们会多看、多问、多琢磨,看到别人提到的“坑”会冷静思考一会儿,经过认真分析和理性判断,然后结合自家户型结构和具体情况再决定是否执行,正所谓“听别人的故事,想自己的心事”,以最大限度避免装修误区在自家上演,绝不是闷头装修。

再怎么成功的装修范例,原样照搬也不见得自家就适用,但避开装修的“坑”却可以相互借鉴。

三种欧式布艺沙发流行色

因为家装风格的不同,沙发的款式和颜色也是不一样的,如果客厅是欧式风格装修,必然要搭配相应的欧式沙发,下面就来看看三种比较受欢迎的欧式布艺沙发流行色,感受一下欧式风格的魅力。

沙发作为成品的家具,处于客厅明显位置,在装饰搭配方面还是需要花点心思的。欧式风格的装修只是一种风格的定位,可以作为设计元素的沙发是有很多种款式的,不同沙发款式表现出来的美感也是不一样的。

大地色系是近年来最流行的色调,目前被广泛应用于装修设计。受欢迎的大地色欧式布艺沙发搭配了经典的条纹元素,同时还采用了反光绒布的沙发抱枕等作为搭配,让欧式沙发低调却不简单。此外,当欧式沙发配合以类似色系的背景墙,以及欧式风格特有的花纹,会让整体



空间显得和谐统一。

灰色是装修中比较常见的配色,无论是布艺沙发还是真皮沙发,随处可见灰色,灰色属于最不容易出错的颜色。在欧式沙发中,灰色作为所有色彩中的百搭颜色,搭配上华丽的欧式暗纹以及同色系花纹和材质的抱枕,显示出欧式风格的低调奢华之感。

棕绿色欧式布艺沙发,这种

配色在欧式装修风格中非常经典,比如华丽的樱桃红沙发加上沉稳的棕绿色作为搭配,瞬间让客厅整个气氛都庄重起来。

不同风格的沙发有着不一样的魅力,文章介绍的三种欧式布艺沙发配色,展现出的精致优雅,会让家居客厅更有魅力。

史凯
上图 大地色欧式布艺沙发。 史凯 摄

掀起流行风的整木家装

近年来,整木家装在装修市场掀起了一股风潮,是因为其环保概念,还是只是一股转瞬即逝的流行风?今天就请业内人士来解读一下受广大业主青睐的整木家装。

业内人士对整木家装有着自己的理解,家装设计师马先生说:“整木家装不论是设计、材质,还是规格、色彩,追求的是整套升级,在定制体系构成单元中,用不同空间诠释出不同风格,满足了业主对于生活的憧憬。”

简单点说,整木家装是一个概念,就是把家居装修中所需的木制产品组合在一起,为客户提供一整套家装实木制品的整体风格解决方案。整木家装在国内有很长的历史了,主要体现在中式装修上,如今伴随着国内高档装修场所越来越多,风格也越来越接近国际时尚潮

流,而家装从最早的人工定做,到现在的整木家装工厂化定制,也表明了大众的消费需求在不断提升。

整木家装会从视觉效果、健康、安全、舒适、美观、个性这几个方面着重打造,其中,健康方面可根据客户的要求,选择更加环保、更适合自己的材料,以此来打消消费者对于市场上成品建材的环保顾虑。整木定制家居可以很好地解决房屋整体空间的装修,量身定制的整体空间解决方案不仅可按现场尺寸进行设计,还可实现与室内整体装修风格统一。

整木定制关键能彰显个性,在实现多功能设计方面可根据个人的品位、家居环境以及家庭成员的年龄、性别、喜好等,定制出特殊的功能,不同的家居产品之间功能还能相互补充。史凯

家有老小 卫生间该怎么设计

家庭装修有的泛泛之流,有的极具个性,不管哪种装修要求,只要是满足各自所需就好,如果家里有老人和小孩,为了照顾他们的生活起居,一些生活空间的装修就需要有所偏向才行。

家庭设计师张女士说:“家中有老人和孩子的,装修时需要有所着重的空间主要指卫生间,以防滑、防摔、减少使用难度为主,有条件的还可以在房子其他空间扩展类似功能。”

卫生间属于用水环境,水溅落到地面不可避免,这个地方是最大的安全隐患所在地,把防滑做到位才能体现出人性化、偏向性,所以卫生间要配备专用的防滑瓷砖或是防滑地垫。此外,在购买家具时,造型上也要选择少棱角的,老人、小孩行动较为不便,难免会有磕磕碰碰,在一些

位置较低的地方更不要再有棱角设计,这会加大摔倒后对人体的伤害。在马桶边、浴缸旁最好要多设置一些助力把手,对于行动不便或起身困难的老人来说是很有必要的。卫生间的各个角落都要有灯光,因为老人视力比较差,照明充足能方便他们分辨方位,卫生间灯光不要太刺眼,以散射光照明为最佳,也可以做隐形灯带设计。

小孩子喜欢玩水,稍不留神就可能溜进卫生间戏耍一番,家中常用的洗手液、沐浴露、洗发露等,都有润滑的效果,摆放的位置不要让小孩子轻易拿到,也能减少意外发生。

史凯
右图 边角设计圆滑的卫浴洁具。 史凯 摄

